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I- (2,5 points)

Dans I'espace rapporté a un repere orthonormé direct(O;f,], E) , on considére les deux droites (D) et

(D") définies par:

1)
2)

3)
4)

5)

6)

X=A+1 X=t
(D):qy=0 (LeR) et (D'):y=3t-3 (teR).
Z=A+3 z=t

Montrer que (D) et (D")sont non coplanaires.

On désigne par (P) le plan contenant (D') et paralléle a (D).

Montrer qu'une équation de (P) est: x—z=0.

Ecrire une équation du plan (Q) contenant (D) et perpendiculaire a (P).

Vérifier que A(1; 0; 1) est le point d'intersection de (D") et (Q).

a- Déterminer les coordonnées du point B projeté orthogonal de A sur (D).

b- Soit C(1; 0 ; 3) un point de (D). Vérifier que le triangle ABC est rectangle isocele.
Déterminer les coordonnées des points M de (D') pour que le volume du tétraedre MABC

soit égal a 2 unités de volume.

11- (2 points)

“(Inx

n
On considere la suite (In)définie, pour tout entier n>1, par: |, :j 2) dx.

1)
2)

3)

4)

5)

1 X
Montrer que |, >0.
Montrer que |,, <1, et déduire le sens de variations de (1, ).

Justifier que la suite (1) est convergente.

. o . 1
A l'aide d'une intégration par parties, montrer que: 1, , =—=+(n+1)I,.
e
- . 1
a- En utilisant les deux parties 2) et 4), montrer que |, <—.
ne

b- Déterminer lim 1.

N—-+c0
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I11- (3 points)

Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O ;
(E) est Uellipse d'équation : 5x* + 9y* = 45
(P) est la parabole de foyer le point F (-2 ; 0) et de directrice la droite (d) d'équation x =—4.
1) Vérifier qu'une équation de (P) est y* =4x+12.
2) Pour x>-3, calculer les coordonnées du point d'intersection de (E) et (P).
3) a- Déterminer les coordonnées des quatre sommets de (E).
b- F(—2 ; 0) est I'un des foyers de (E).
Ecrire une équation de la directrice (A) de (E) associee a F.
4) Tracer (E) et (P) en précisant les points d’intersection de (P) avec la droite d’équation x = 1.
5) Soit M(c ; B) un point de (E).
a- Ecrire, en fonction de . et 3, une équation de la tangente (T) en M a (E).

N
|

7).

b- Déterminer les coordonnées des points M pour que (T) passe par le point K(% ; 0].

6) On désigne par (D) la parallele menée de F a I'axe des ordonnées.
(D) coupe (E) en A et (D) coupe (P) en B (y, >0 etyg >0).
H est le projeté orthogonal de B sur (d) et F' est le deuxiéme foyer de (E).
Montrer que : AF'— AB=4.

V- (2,5 points)
On considere les trois urnes U, V et W telles que:
e U contient trois boules numérotées 1, 2 et 3.
e 'V contient trois boules numérotées 1, 2 et 3.
e W contient sept boules dont trois sont rouges et quatre sont bleues.
Partie A
On tire au hasard une boule de U et une boule de V.
On deésigne par X la variable aléatoire égale a la valeur absolue de la différence des deux nombres
portés par les deux boules tirées.

1) Vérifier que les valeurs possibles de X sont 0; 1 et 2.

2) Montrer que la probabilité P(X =2)= %

3) Déterminer la loi de probabilité de X.
Partie B
On tire au hasard une boule de U et une boule de V.
Si la valeur absolue de la différence des deux nombres portés par les deux boules tirées est 2, alors
on tire au hasard et simultanément trois boules de W. Sinon, on tire au hasard, successivement et
avec remise, trois boules de W.
On considere les évenements:

E: " La valeur absolue de la différence des deux nombres portés par les deux boules tirées de U
etdeVest2"
F: " Les trois boules tirées de W sont rouges "

1) Montrer que P(F/E):%, puis calculer P(FNE).

149
2205
3) Sachant que l'une au moins des trois boules tirées de W est bleue, calculer la probabilité
pour que la valeur absolue de la différence des deux nombres portés par les deux boules
tirées de U et de V est 2.

2) Montrer que P(F)
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V- (3 points)
Dans la figure ci-dessous,

e ABCD est un trapéze rectangle tel que : (@;E):(ﬁ;ﬁF [2n]

n
2
e ABC est un triangle équilatéral direct de coté 2
e Hestle milieu de [AC]
e E est le point d’intersection de (BH) et (AD).
On désigne par S la similitude plane directe qui transforme Ben A et AenE.

B

D E A

1) a- Montrer que g est le rapport de S (on peut utiliser tan EBA).

b- Vérifier que —g est un angle de S.

2) a- Vérifier que I’image de la droite (BE) par S est la droite (AC), puis déterminer 1’image
de la droite (AC) par S.
b- Déduire que H est le centre de S.
3) Soit (A) la perpendiculaire en E & (AD).
(A) coupe (AC) en F.
La parallele de C & (AD) coupe (A) en L.
Démontrer que S(E) = F et que S(D) = L.

4) On considére la similitude plane directe S' de centre B, de rapport @ et d’angle %
a- Déterminer le rapport et un anglede So S'.
b- Déterminer S o S'(B).

c- Démontrer que E est le centre So S'.
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VI- (7 points)

On considére 1’équation différentielle (E) : y'—2y =2e* —2.

Partie A

Soit y=z+2xe™ +1

1)
2)
3)

Former une équation différentielle (E;) satisfaite par z.
Résoudre (E;) et déduire la solution générale de (E).

Déterminer la solution particuliére de (E) telle que y(0)=0.

Partie B

On considére la fonction g définie sur R par : g(x) =(2x—1)e* +1.

1) Calculer g'(x) et dresser le tableau de variations de g (On ne demande pas de trouver les
limites de g en —oo eten +oo).
2) Déduire le signe de g(x).
Partie C
ezx—_l ourx=0
Soit f la fonction definie sur R par: f(x)=9 x P .
2 pour x=0

On note par (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;T,]).

1)

2)

3)

4)

5)

6)
7)

8)

Déterminer Iirrgf(x) . En déduire que f est continue en x = 0.
X—>

Déterminer lim f(x) et déduire une asymptote a (C).

Déterminer lim f(x) et lim m

X—>+00 X400 X

a- Déterminer IimM .
x—0 X

b- En déduire que la droite (T) d'équation y = 2x + 2 est tangente a (C) au point d’abscisse 0.

g(x)

X2

a- Verifier que f'(x) = pour tout X #0.

b- Dresser le tableau de variations de f sur R.

Tracer (T) et (C).

a- Montrer que f admet sur R une fonction réciproque h dont on déterminera son domaine
de définition.

b- Tracer (C'), la courbe représentative de h, dans le méme repére que (C).
(L) est la courbe d’équation y = 1 .
X

Calculer les coordonnées du point d’intersection de (L) et (C").
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Ql Réponses M
\7(1;0;1) est un vecteur directeur de (D) et V'(l; 3;1) est un vecteur directeur de (D).
-1 -3 -3
1| 1(£0;3) (D) et J(0;—3;0) (D). ﬁ.(\7A\7')= 1 0 -6 1
1 3 1
Alors ces deux droites sont non coplanaires.
X y+3 z
2 W.(V/\\_/‘):Oal 0 1|=0 alors x—z=0 1
1 3 1
x-1y z-3
3 W.(VAN—P)Z()@]. 0 =0 alors (Q):y=0 1
1 0 -1
4 | Remplacer (D’) dans (Q). 3t—3=0«<t=1. Alors A(1;0;1). 0,5
5a | AB(A,0,L+2) avecABV =0. Alors 1 =-1et B(0,0,2) 0,5
5b ,@(—1, 0,1);%(1, 0,1) mais AB.BC =0et AB=BCalors ABC est rectangle isocéle. 0,5
v=%><distance(M, (Q)) x Aire(AABC) alors 2=%|3t—3|x1par suite t=3 ou t=-1
6 0,5
M(-L-6,~1)ouM(3,6,3)  OU: %‘m.(A—BAA—C)‘ =2, alors ...
Qll Réponses M
1 n
1<x<e,0<Inx<let (In>2<) >0alorsl, >0 1
X
2 ¢ n
In+l—ln:I(|nX) (I2nx 1)dx<0 1
1 X
3 (1, ) est décroissante et minorée par 0, alors elle est convergente. 0,5
4 e n
| n+1 _ e e(]
|y :I%x Soit u':izet v=(In x)n+1 ol T =[_l(lnx)“”} +(n +1)I (n_>2<)dx 0,5
1 X X X i 1 X
5-a 1 1
In+1=—g+(n+1)lnSInanrsIngn—e 0,5
5-b .
OSIHSi alors lim 1, =0 0,5
ne N—>-+oo




Qlll Réponses M
MF 2 9 2 2
—————=1Jalors (x+2 =(x+4) donc y“ =4x+12
L aMS @) (x2)+y”=(x+4) done y” =dx+ 1
2 2 . =21, . . : . 1
5x° +9(4x +12) =45 alors x =?arejeter ou x"=-3acceptable. le pointest: (-3,0)
Les sommets de (E) sont T a4
¥ 1 (-3,0),(3.0),(0.45),(0,5) . ) 4_Ae
a=3,b=4/5,c=2 avec O(0,0) le centre, ) 3
donc F(—2,0). La directrice associée a F H M oB ]
. g 0 o ®
est (A) d'équation x:7 7]
La tangente en M a (E) est (T): s T 1
5a | ox By _, 0,5
9 5
Remplacer les coordonnées (%Oj dans
,3-
5-b | I'équation de (T), alors o =2 et 0,5 . 4)
(B—§OUB‘__5J Donc 4'\’\
3 3 )
Qpé tg)edw 0 ?p_ﬁ abole, alors BF=BH, A appartient a I'ellipse, alors AF+AF'=6
6 %A/Ig'—'Z‘EB :%PEAB}(BH—AF). Donc AF'—AB=4 0.5
Qv Réponses M
X (Q)={0,1,2,3} 1 2 3
Al | X=0:(1,1), (2,2), (3,3) 1 0 1 2
X=1:(2,1), (1,2), 3,2), (2.3) > 1 0 1 0.5
X=2:(3,1), (1,3)
3 2 1 0
P(X = 2) :z X; 0 1 |2 |Total
A2 9 1 A3 0 1 4 |2 1 1
| 3 19 |9
c 1 2 1 2 7 (3) 149
Bl |P(FE)===—;P(FNE)==x— 1 |B2 [P(A)=——+—x| 2| =—= 1
(E) C; 35 (FNE)=g>35 P =315"97(7) ~ 2205
_ 2x34
P(ENF) g9 35 119
B3 P(E—): — = = 05
/F P(F) _ 149 514
2205




Qv Réponses M
1-a 0,5
k="2E _ tanEBA = tan30° =ﬁ
AB 3
1-b — 0,5
o =(BA AE) = > + 2Km
2-a | S(BE) est une droite perpendiculaire a (BE) et passant par A, alors S(BE) = (AC) 1
De méme, S(AC) = (BE)
2-b | {H}=(AC)N(BE), alors{S(H)} = (BE)((AC) 1
Donc S(H) = H. (Invariant). Par suite H est le centre de S
3 Le triangle EHF est semi-équilatéral avec H=90° et E = 30° 1
Donc HF = ? HE et (ﬁm:) = _7“ +2km. Alors S(E) = F
OU: E = (BH) n (AD),S(E) = (AH) n (EF) = F
S(A)=E,et (ADEL)=""et EL_CD_3 jior S(D)=L
2 AD AD 3
4a 0,5
Le rapport est: ﬁ xﬁ _L et un angle est LI
3 2 2 2 6 3
4b | SoS(B)=S(B)=A 0,5
4c % =% and (EB,EA) =—g (Triangle ABE est semi-équilatéral). Donc E est le centre de SoS'. 1
QVviI Réponses M
Al 1 y=z4+2xe® +1et y'=2'+26> +4xe? . Substituer dans E.D.: .
y'—=2y=2e%~2 alors (E"): 2 —22=0.
A2 z=Ce*et y= Ce® +2xe? +1. 1
A3 X | —® 0 + o
g(x) - +
0,5
8(x) \ 0 /
y(0)=0.alorsC=-1let y=(2x—-1)e®* +1.
B-L | g'(x) = 2® +2e¥ (2x —1) = 4xe* 15
B-2 La valeur minimale de g(x) est 0, alors g(x) > 0. 1
c-1
limf(x)=limf(x) :9 FI RH
x—0 x—0 0 )
x>0 x<0 alors f est continueen x =0 1
limf(x)=limf(x)=2=f(0)
XX?OO XX?OO
C-2 lim f(x) = 0 alors al droite y = 0 (xx) est une asymptote a (C). 1




C-3

lim f(x)_;‘O F.l. (HR)

X—>+00 1
f(x
lim f(x) =+ et lim ) =+00
X—>+00 X—40 X
C-4-a — -
limi =2 _ i f0-2_ 05
x;;o X x;go X
C-4-b
(T):y—2=2(x—~0)car f(0) = lim=>—= =2 0,5
X
C-5-a 2 x—e* +1 g(x)
f'(x)= 5 == 05
X X
C-5-b
X - el &
f(x) + 1
o
fx) |0 ——— "
C-6 8+ 7
61 (© ’ i
41 ,//
(C) 1
2 4 6 8 10 12
C-7-a | Sur]—oo,+oq[ fest continue et strictement croissante, alors elle admet une fonction réciproque h. 1
C-7-b | (C’) est symétrique de (C) par rapporta y = x 0,5
c-8
1. 1. - e® =2 alors 2x:ln2,x:|n—2
X 1
In2 2 In2
(— —) alors (C")coupe(L)en (— —)

In2" 2
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